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Шнекові транспортери знайшли широке застосування при переміщенні 

різних сипких матеріалів, переважно сільськогосподарського виробництва, до 
яких відносяться: зернові, гранульовані насіннєві матеріали, дерть, полова, 
висівки, комбікорми, пластівці, гранули мінеральних добрив та ін. 

Для підвищення надійності функціонування гнучкого гвинтового 
конвеєра пропонується його робочий орган виконувати з окремих гвинтових 
секцій, які шарнірно з‘єднані між собою. 

Методика проведення експериментальних досліджень наступна За базу 
був прийнятий перевантажувальний патрубок, опис будови та принцип роботи 
якого наведено в роботі [1]. В якості сипкого матеріалу було вибране зерно із 
домішками гранул пластмасового матеріалу різного кольору. Безпосередньо під 
вивантажувальним патрубком був розташований лоток, на який вивантажували 
матеріал і за допомогою кінозйомки встановлювали дальність польоту сипкого 
матеріалу фіксуючи траєкторію різнокольорових гранул. Кут вильоту матеріалу 
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фіксували при значеннях λ = 90°, 180°, 270°. Згідно теоретичних досліджень [2] 
при куті λ = 270° довжина L польоту матеріалу є мінімальною, а тому для 
забезпечення неперервного руху матеріалу між сусідніми гвинтовими секціями 
необхідно враховувати найбільш несприятливий варіант. Частоту обертання 
робочого органу n та кут його нахилу до горизонту φ, згідно з результатами 
теоретичних досліджень вибрали при таких значеннях n = 450, 600, 750 rev/min; 
φ = 10°, 20°, 30°. 

Також був поставлений багатофакторний експеримент. Факторне поле 
мало наступний діапазон зміни параметрів: 450 ≤ n ≤ 750 rev/min; 0 ≤ λ ≤ 270 
deg; 10 ≤ φ ≤ 30 deg. 

На основі статистичної обробки рівняння регресії для встановлення зміни 
L має вигляд 
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При встановленні впливу двох факторів на величину L третій 

приймається незмінним із його середнім значенням. Середні значення факторів 
такі: n = 600 rev/min; λ ≤ 270 deg; 10 ≤ φ ≤ 30 deg. 

Поверхні відгуку дальності польоту частинок зернового матеріалу L 
наведено на рис. 1. 

 

 
                      a)                                          б)                                              в) 

Fig. 4 – Поверхні відгуку дальності польоту матеріалу L:  
a - L = f(; n); б - L = f(λ; ); в = L = f(λ; ) 

 
На основі проведеного аналізу рівняння регресії та поверхонь відгуку 

встановлено, що максимальний вплив на величину L має частота обертання 
робочого органу n. Так, при середніх значеннях λ і φ зростання n від 450 до 750 
rev/min призводить до збільшення величини L на 0.092 m. Наступним за 
інтенсивністю впливу на величину L є кут нахилу осі секції шнека до горизонту 
φ. Його збільшення від 10° до 30° при середніх значеннях λ і n спричиняє 
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зниження величини L на 0.028 m. Мінімальний вплив на величину L має кут λ, 
зростання якого від 90° до 270° при середніх значеннях φ і n призводить до 
зниження величини L на 0.009 m. 
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Мета дослідження. Обґрунтувати використання вібраційної сушарки для 

сипких матеріалів з точки зору її мінімальної енергомісткості шляхом 
застосування в її конструкції подвійного маятникового механізму вільного 
ходу.  

Результати досліджень. Проблема вибору методів і засобів сушіння 
різноманітних матеріалів мають місце у більшості сучасних технологічних 
процесів. При цьому разом із задачами прискорення процесу сушіння та 
підвищення його якісних показників існує також актуальна задача зменшення 
енергозатрат на його здійснення. Таку задачу можна розв‘язати шляхом 
розробки і створення енергоощадного обладнання і технологій вібраційного 
типу.  

Доцільність та ефективність застосування вібраційних сушарок полягає в 
тому, що енергетичні затрати процесу сушіння суттєво зменшуються, особливо 
при використанні вібраційного поля в поєднанні із механічною дією. 

Конструкція вібраційної сушарки (рис. 1) містить сушильну камеру 1 U-
подібної форми з перфорованим днищем 26, яка встановлена на пружинах 2 і 
оснащена механічним віброприводом 3 та газорозподільною решіткою у 
вигляді пустотілого циліндра 4 із перфорованою боковою поверхнею, який 
розміщений по осі сушильної камери 1 і на якому розміщені чотири лопаті-
перемішувачі 10-13 із еластичними скребками або щітками з ворсу 14-17.  
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